



# ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐJÉTŐL

☒ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☎ 92/502-106, fax: 92/502-101  
E-mail: [kocsisgyulaz@zalaegerszeg.hu](mailto:kocsisgyulaz@zalaegerszeg.hu)

---

..... napirendi pont

## ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése  
2017. június 15-i ülésére

**Tárgy:** Tájékoztató külföldi utazásról (Marosvásárhely)

**Előterjesztő:** dr. Kocsis Gyula önkormányzati képviselő

**Készítette:** Polgármesteri Kabinet  
Bogár Beáta nemzetközi és idegenforgalmi szakreferens

**Tartalmi és formai szempontból ellenőrizte:** Önkormányzati Osztály

*dr. Szt. C*

Tisztelt Közgyűlés!



Marosvásárhely Önkormányzatának meghívására 2017. május 24-28-a között testvérvárosi küldötteként jártunk Erdélyben, Marosvásárhelyt.

A meghívás apropója a május 22- és 28-a között zajló XXI. Marosvásárhelyi Napok rendezvénysorozat volt, amire meghívást kaptak a testvérvárosok is.

A küldöttségünk tagja volt Dr. Paksy Zoltán és Dr. Kocsis Gyula. Május 24-én az esti órákban volt érkezésünk és a szálláshely /Grand Hotel/ előtt már várt ránk az ottani önkormányzati hivatal munkatársa Ráduly Edit, aki az egész ott tartózkodásunk ideje alatt végig kísérőnk és kitűnő segítők volt.

Hivatalosan, május 25-én délelőtt 10 órakor volt a testvérvárosi küldöttségek fogadása, a vár lovagtermében.

A nyilvános fogadáson Marosvásárhely képviselőjében jelen volt dr. Dorin Florea polgármester, több tanácsnok, Csegi Sándor tanácsadó.

A város tíz testvérvárosa - Bournemouth (Egyesült Királyság), Ilmenau (Németország) Szeged (Magyarország), Kecskemét (Magyarország), Budapest – XI. Kerület (Magyarország), Zalaegerszeg (Magyarország), Baja (Magyarország), Chisinau (Moldávia), East Renfrewshire (Egyesült Királyság), Guzelcamli (Törökország) és Strumyani (Bulgária) – közül küldöttséggel jelen volt 7 (Szeged, Újbuda, és valamelyik angol város küldöttséget nem küldött).



A polgármester rövid beszédben üdvözölte a küldöttségeket, majd azok képviselői is sorban köszöntötték Marosvásárhelyt, illetve annak vezetését.

Az idei kiemelt vendég Baja városa volt, akik egy rövid városukat bemutató kisfilmmel készültek.

Küldöttségünk részéről az üdvözlő beszédet én mondtam, miután Dr. Paksy Zoltán rövid egyszerűséggel kinevezett a küldöttségünk vezetőjének.

Beszédem elején elmondtam, hogy tisztelettel érkeztünk a hírneves Maros megye nagyszerű székhelyére és elhoztuk városunk Zalaegerszeg üdvözlését testvérvárosunknak. Általunk tolmácsolva átadtuk a polgármesternek és városának városunk polgármestere, Balaicz Zoltán üdvözlését. Egyben tolmácsoltuk szóban is – bár az írásbeli meghívó már megérkezett - Zalaegerszeg meghívását az itteni városnap ünnepségekre. Felidéztem, hogy magam is már a 70-es évektől rendszeresen megfordultam Erdélyben és Marosvásárhelyt is. A romániai forradalom idején Zala megyéből küldött segélyszállítmánnyal is jártam Vásárhelyen és éppen ezért sok zalaegerszegi lakossal együtt örültem akkor, amikor rögtön a forradalom után

Zalaegerszeg testvérvárosi megkeresésére Marosvásárhely igennel válaszolt.

Beszéltem arról, hogy azóta a sok-sok magánkapcsolat mellett az élet számos területére kiterjedtek az intézményi kapcsolatok is, iskolai, kulturális, művészeti, illetve tudományos területek mellett már jelen vagyunk a Vásárhelyi Forgatag rendezvénysorozatában is. Kiemeltem, hogy Zalaegerszeg büszke arra, hogy elsőként létesíthetett testvérvárosi kapcsolatot Marosvásárhellyel és ezt egy olyan szerződéssel is megerősítették a felek, aminek aláírása 20. évfordulóját éppen tavaly, 2016-ban ünnepeltük meg. Zalaegerszeg ezért is különösen érdekelt a kapcsolatok jövőbeli folytatásában és kiszélesedésében. Kifejtettem, hogy érdekeltek vagyunk a gazdasági kapcsolatok bővülésében, miután az eltelt három évben Zalaegerszeg gazdasága dinamikusan több ezer munkahely létesítésével és különböző gazdasági szektorokban érdekelt cégek letelepedésével bővült.

Felidéztem, hogy 2017. május 19-én Magyarország miniszterelnöke jelenlétében és közreműködésével került sor egy olyan járműipari tesztpálya alapkövének letételére, amelynek fejlettségi színvonalában nincs párja Európában, és ahol önvezérelt autók tesztelése folyhat majd úgy, hogy a pályához kapcsolódóan elkezdődik egy gyorsforgalmi út építése is, és ott annak technikai lefedettsége olyan lesz, ami lehetővé teszi az önvezérelt autók forgalomban való kipróbálását is, és e mellett pedig rövidesen közvetlen autópálya kapcsolatunk is lesz. Megemlítettem azt is, hogy az európai észak-déli gazdasági korridorra épülő logisztikai központ kiépülése is megkezdődik városunkban.

Köszöntöm végén nem rejtettem véka alá azt sem, hogy a kapcsolat bővülésben igényeljük a hivatalos kapcsolatok élénkülését testvérvárosunknál és azt is, hogy abban ne csak a város egyik fele legyen érdekelt, illetve az iskolai kapcsolatokban Marosvásárhelyen mutatkozó gondok megnyugtató módom megoldódjanak.

Végül elmondtam, hogy az idei év a testvérvárosi kapcsolatokban is fontos éve városunknak, hiszen éppen 770 éve történt első írásos említése, így az idei városnap ünnepségsorozatnak is ez a fő mottója és üdvözlő ajándékunkat is ezzel hozzuk összefüggésbe, hiszen a Dorin Florea polgármester úrnak az ünnep alkalmából készült hangoskönyvet kívánunk átadni egy flaska kitűnő zalai bor mellett. /Az ajándékot Dr. Paksy Zoltánnal közösen adtuk át, köszöntöm tolmácsolását Ábrán Noémi, a hivatal munkatársa végezte/

Dorin Florea polgármester válaszában elmondta, hogy különösen fontos számukra a Zalaegerszeggel való testvérvárosi kapcsolat, ők is érdekeltek annak bővítésében, kiemelte, hogy a hivatalban is változott a testvérvárosi



kapcsolatokhoz való hozzáállás. A jövőben tanácsnok foglalkozik a testvérvárosi kapcsolatokkal./ A kapcsolatokért felelős tanácsnok Kovács Lajos aki az RMDSZ színeiben került a tanácsba és ő is jön a jövő héten Zalaegerszegre/. A polgármester gratulált Zalaegerszeg sikereihez és ezek közül hosszasan méltatta a tesztpálya adta jövőbeli lehetőségeket, illetve elmondta még, hogy a Zrínyi Miklós Gimnázium testvérvárosi iskolája, a II. Rákóczi

Ferenc Katolikus Gimnázium megmaradásáért a város és személy szerint ő is mindent megtesznek.



A testvérvárosok fogadását követően várbeli díszében, majd városnézésen, illetve este a város vezetése által adott díszvacsorán vettünk részt.

A vacsorát követő partin hosszasan beszélgettünk Kovács Lajos tanácsnokkal a testvérvárosi kapcsolatok bővítésével kapcsolatos jövőbeli terveiről, illetve az önkormányzat működésben jelenleg tapasztalható gondokról.

Pár mondat erejéig szót váltottam polgármester úrral is az iskolai kapcsolatok gondjairól, illetve arról, ha mégis megszűnne a II. Rákóczi Ferenc Katolikus Gimnázium, akkor amiatt, hogy az éppen 20 éves iskolai testvérkapcsolat ne szűnjön meg, segítenek másik iskolát találni a folytatáshoz.

Ugyanitt megkeresett bennünket Bíró Csaba marosvásárhelyi vállalkozó, aki elmondta, hogy szívesen fektetne be Zalaegerszegen is /Baján már jelen van/.

Másnap a honosítási központban délelőtt találkoztam Cseh Gáborral a baráti társaság elnökével, illetve a központ munkatársaival. Részletesen bemutatták a központ tevékenységét, beszámoltak az eddig kiadott állampolgársági okiratok számáról, az útlevelkérelmek, illetve a személyi igazolványok kiállításának menetéről, illetve az erdélyi magyarság napjaink béli gondjairól, problémáiról, az együttélés változási folyamatairól.



Május 26-án délután részt vettünk Baja város bemutatkozásán, Sipos Lajos Baján élő de Marosvásárhelyről származó festőművész kiállításának megnyitóján, illetve az általuk főzött halászlé bemutató kóstolásán.

Itt asztalunkhoz kérte magát Henn Árpád, aki az Erdélyi Római Katolikus Status képviseletében mutatkozott be, és beszélgetés közben tájékoztatott bennünket az iskola probléma státusbeli megoldási elképzeléséről, illetve magáról a Státus működéséről, a

közelmúltbeli kongresszusukról.



Szombaton buszos, kisvasutas, terepjárós szafarin vettünk részt. Szovátán körbe sétáltuk a Medve-tavat és megcsodáltuk a sókitüremkedéseket.



Utána átvonatoztunk Vármezőre, ahol terepjáróra szállva felautóztunk a Kis-Nyárád völgyét követve a Görgényi havasokba, majd Vármezőn egy pisztráng vacsorával zártuk a napot. A vacsora közben a török Guzelcamli küldöttségének vezetője elmondta, hogy régóta szeretnének magyarországi testvérvárosi kapcsolatot létesíteni és szívesen lennének Zalaegerszeg testvérvárosa. Tisztelettel megköszöntük az ajánlatát.

Közben megtapasztaltuk az ottani időjárás szeszélyeit, öt vagy hat jégesőt, három-négy felhőszakadás szerű nyári záport jelentős lehűléssel és közben pedig forró meleget adó napsütéssel váltakozó napunk volt.

Vasárnap reggel vettünk búcsút Marosvásárhelytől és késő este érkeztünk Zalaegerszegrre.



Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató elfogadására!

Zalaegerszeg, 2017. június 7.

**Dr. Kocsis Gyula sk.**  
önkormányzati képviselő